智浪教育 –普惠英才文库

2014学年度第一学期期终教学质量监控测试

初三数学　试[image: image117.bmp]卷
                （满分150分，考试时间100分钟）  　            2015.1

一、选择题：（本大题共6题，每题4分，满分24分）
[下列各题的四个选项中，有且只有一个选项是正确的，选择正确项的代号并填涂在答题纸的相应位置上．]

1．在Rt△ABC中，
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，AC=5，BC=13，那么
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2．二次函数
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（a为常数）的图像如图所示，则
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3．已知点
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[image: image18.wmf]2

1

yx

=-

上，下列说法中，正确的是
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4．如图，如果∠BAD=∠CAE，那么添加下列一个条件后，仍不能确定△ABC∽△ADE的是    
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5．如果
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是相等向量；                   B．
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方向相同，长度不同；           D．
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方向相反，长度相同．
6．如图，在△ABC中，D、E分别是边AB、BC上的点，且DE∥AC，若
[image: image42.wmf]:1:3
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则
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的值为
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二、填空题：（本大题共12题，每题4分，满分48分）[来源:学科网]
[请将结果直接填入答题纸的相应位置]

7．若
[image: image49.wmf]1
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[image: image50.wmf]x

xy

=

-

     ▲    .

8．抛物线
[image: image51.wmf]2
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与y轴交点的坐标为    ▲     ．
9．抛物线
[image: image52.wmf]2
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向左平移2个单位得到的抛物线表达式为    ▲     ．
10．若抛物线
[image: image53.wmf]2
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的对称轴是直线
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，则
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11．请你写出一个b的值，使得函数
[image: image56.wmf]2
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，在
[image: image57.wmf]0

x
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时，y的值随着x的值增大而增大，则b可以是    ▲     .
12．在以O为坐标原点的直角坐标平面内有一点A（2，4），如果AO与x轴正半轴的夹角为
[image: image58.wmf]a

，那么
[image: image59.wmf]sin
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=    ▲     ．
13．如图，已知AB∥CD∥EF，它们依次交直线
[image: image60.wmf]1
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、
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于点A、D、F和点B、C、E，如[image: image62.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




果AD=[image: image63.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




6，DF=3，BC=5，那么BE=   ▲   ．


14．如图，在△ABC中，DE∥BC， BD=2AD，设
[image: image64.wmf]ABa
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，
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，用向量
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[image: image68.wmf]DE
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=  ▲  ．
15．如图，在Rt△ABC中，∠C=90°，点G是△ABC的重心，如果AC=
[image: image69.wmf]5

， AG=2，
那么AB=  ▲  ．[来源:Zxxk.Com]
16．如图，在△ABC中，AD⊥BC，sinB=
[image: image70.wmf]4

5

，BC=13，AD=12，则tanC的值   ▲   ． 

17．如图，如[image: image71.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




果△ABC与△DEF都是正方形网格中的格点三角形（顶点在格点上），那么
 EMBED Equation.DSMT4  

的值为   ▲   ．


　　
18．如图，在平行四边形ABCD中，过点A作AE⊥BC，垂足为E，联结DE，F为线段DE上一点，且∠AFE＝∠B．若AB＝5，AD＝8，AE＝4，则AF的长为   ▲    ．
三、解答题（本大题共7题，满分78分）
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19．（本题满分10分）
计算：
[image: image74.wmf]2
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cos45sin30

°°

+

°°

．
20．（本题满分10分，第（1）小题满分6分，第（2）小题满分4分）
已知二次函数
[image: image75.wmf]2
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图像上部分点的坐标（x，y）满足下表：[来源:学.科.网Z.X.X.K]
	x
	…
	﹣2
	﹣1
	0
	1
	…

	y
	…[来源:学,科,网Z,X,X,K]
	3
	2
	-1
	﹣6
	…


（1）求该二次函数的解析式；
（2）用配方法求出该二次函数图像的顶点坐标和对称轴．
21．（本题满分1[image: image76.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




0分）
如图，在△ABC中，点D在边AC上，AE分别交线段BD、边BC于点F、G，∠1=∠2，
 EMBED Equation.DSMT4  

．
求证：
[image: image78.wmf]2

BFFGEF

=×

．
22．（本题满分10分）
如图，高压电线杆AB垂直地面，测得电线[image: image79.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




杆AB的底部A到斜坡底C的水平距离AC长为15.2米，落在斜坡上的电线杆的影长CD为5.2米，在D点处测得电线杆顶B的仰角为37°．已知斜坡CD的坡比
 EMBED Equation.DSMT4  

，求该电线杆AB的高．（参考数据：sin37°=0.6）

23．（本题满分12分，第（1）小题满分6分，第（2）小题满分6分）
如图，在Rt△CAB与Rt△CEF中，∠ACB=∠FCE=90°，∠CAB=∠CFE，AC与EF相交于点G，BC=15，AC=20．
（1）求证：∠CEF=∠CAF；
（2）若AE=7，求AF的长．
24．（本题满分12分，第（1）小题满分3分，第（2）小题满分4分，第（1）小[image: image81.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




题满分5分）
如图，在平面直[image: image82.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




角坐标系xOy中，点A、B的坐标分别为（2，0）、（3，
[image: image83.wmf]1
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），二次函数
[image: image84.wmf]2
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的图像为
[image: image85.wmf]1
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    （1）向上平移抛物线
[image: image86.wmf]1

C

，使平移后的抛物线
[image: image87.wmf]2

C

经过点A，求抛物线
[image: image88.wmf]2

C

的表达式；[来源:学*科*网]
    （2）平移抛物线
[image: image89.wmf]1

C

，使平移后的抛物线
[image: image90.wmf]3

C

经过A、B两点，抛物线
[image: image91.wmf]3

C

与y轴[image: image92.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




交于点D，求抛物线
[image: image93.wmf]3

C

的表达式[image: image94.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




以及点D的坐标；
    （3[image: image95.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




）在（2）的条件下，记OD中点为E，点P为抛物线
[image: image96.wmf]3

C

对称轴上一点，当△ABP与

△ADE相似时，求点P的坐标．
25．（本题满分14分，第（1）小题满分4分，第（2）小题满分4分，第（3）小题满分6分）
如图，在等腰梯形ABCD中，AD//BC，AB=CD，AD=6，BC=24，
[image: image97.wmf]4

sin

5

B

=

，点P在边BC上，BP=8，点E在边AB上，点F在边CD上，且∠EPF=∠B．过点F作FG⊥PE交线段PE于点G，设BE＝x，FG＝y．
（1）求AB 的长；
（2）当EP⊥BC时，求y的值；
（3）求y与x的函数关系式，并写出x的取值范围.

参考答案：

1——6：A B D C B D

7：－
[image: image98.wmf]1
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　　8：(0，3)　　9：y＝（x＋2）2＋2　　10：m=8　　　11： 1（答案不唯一）　
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　　15、
[image: image101.wmf]21

　　16：3　　17：2　18、2
[image: image102.wmf]5


19、原式＝
[image: image103.wmf]53
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20：（1）y＝－x2－4x－1；（2）[image: image104.png]y=- (x+2) i3



，顶点坐标：（－2,3）；对称轴：x=－2

21：
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